
 
 
 
Zaključci Glavnog odbora Socijaldemokratske partije Hrvatske 
 
Privrženi načelima demokracije i volji građana izraženoj na posljednjim parlamentarnim 
izborima u Republici Hrvatskoj očitujemo se na prijedlog MOST-a vezan za konstituiranje 
Hrvatskog sabora i formiranje buduće hrvatske Vlade.  
 
Podsjećamo na rezultate parlamentarnih izbora i činjenicu da su velike koalicije (Hrvatska raste 
i Domoljubna koalicija) ostvarile uvjerljivo najveći broj mandata, ukupno 115 što predstavlja 76 
% od ukupnog broja mandata. Podsjećamo da u ovom trenutku MOST raspolaže s 15 
mandata ili nešto manje od 10 % ukupnog broja mandata. Nadalje, važno je istaknuti da su 
koaliciji Hrvatska raste dali potporu IDS, Uspješna Hrvatska i 6 manjinskih zastupnika, što je 
ukupno 66 mandata i u ovom trenutku smo najveća grupacija na hrvatskoj političkoj sceni. 
Također je važno istaknuti i da u trenutnom odnosu snaga na političkoj sceni nije moguće, 
osim teoretski, formirati stabilnu saborsku većinu niti izabrati buduću Vladu bez potpore 
saborskih zastupnika iz MOST-a. 
 

I. 
Respektiramo želju i posvećenost kolega iz MOST-a da u trenutnoj situaciji inzistiraju na svojoj 
političkoj platformi baziranoj na reformama te stvaranju širokog saveza političkih grupacija koje 
bi bile spremne te reforme provesti u djelo. U tom smislu podržali smo njihova nastojanja da se 
kroz pregovore s dođe do usuglašavanja stavova o ključnim reformskim zahvatima. Taj posao 
smo odradili i doista postigli visoku razinu suglasnosti. Sada je otvoreno i ključno pitanje na 
koji način i s kojim ljudima je moguće te reforme provesti u djelo.  
 
Prijedlog MOST-a koji ide u smjeru širokog saveza triju političkih grupacija u trenutnoj situaciji 
je legitiman, no postavlja se pitanje je li realan i prirodan. S obzirom na to da su njime 
obuhvaćeni 86 % svih mandata u novom sazivu Sabora postavlja se pitanje neke vrste 
„suspenzije“ demokracije, odnosno pitanje prirodnog odnosa pozicije i opozicije. Osim 
toga, postoje objektivne i teško premostive razlike u pogledima SDP-a i partnera s jedne strane 
i HDZ-a i njihovih partnera, s druge strane, na bitne probleme s kojima se suočava hrvatsko 
društvo. Dio tih problema vezan je i za nasljeđe iz razdoblja ranijih HDZ-ovih vlada, a koje je, po 
našem mišljenju, bilo u velikoj mjeri usmjereno prema partikularnim, privatnim interesima na 
štetu interesa hrvatskih građana. Osim toga, ogromne razlike u svjetonazorskim pitanjima 



 
 
postoje u odnosu na stavove radikalnije orijentiranih desnih stranaka koje su sastavni dio 
Domoljubne koalicije. 
 
Držimo da su ovakvi modeli „vlada nacionalnog jedinstva“ karakteristični za vremena ozbiljne 
političke i svake druge nestabilnosti i ugroza. Uostalom, to je i hrvatsko iskustvo iz vremena 
Domovinskog rata. Razlozi koji se danas spominju, a vezuju se uz „teško stanje gospodarstva“ 
za nas i nisu uvjerljivi. 
 
Naime, činjenica je da je još uvijek aktualna vlada predvođena SDP-om i partnerima iz Kukuriku 
koalicije u tekućem mandatu napravila preokret trendova u gospodarstvu, te nakon šest godina 
zemlju izvukla iz krize i ostvarila, zajedno s poduzetnicima i svim hrvatskim građanima, 
gospodarski rast. Taj rast je iz kvartala u kvartal sve veći (u zadnjem kvartalu 2,8%) i baziran je 
na zdravim temeljima, a to znači rastu industrije, turizma, izvoza te nakon gotovo sedam 
godina značajnom rastu investicija. U državi je danas puno više reda, provodi se niz reformskih 
mjera, između ostalog i u okviru Europskog semestra. Provodi se i fiskalna konsolidacija, a 
deficit u ovoj godini bit će najmanji od 2009. godine. Pred nama je daljnja bitka za nastavak 
provedbe reformi i daljnje ubrzanje gospodarskog rasta.  
 
Zaključak: Temeljem prethodnih činjenica Glavni odbor SDP-a zaključuje da je u ovom 
trenutku neodrživa inicijativa širokog tripartitnog saveza koalicija Hrvatska raste i Domoljubne 
koalicije s MOST-om u formiranju saborske većine i buduće hrvatske Vlade te da za formiranje 
takve većine postoje  druga održiva rješenja. 
 

II.   
Suglasni smo s činjenicom da Republiku Hrvatsku očekuju novi izazovi u mnogim segmentima, 
osobito u 2016. godini. Zato je važno što prije konstituirati novi saziv Sabora i formirati novu 
hrvatsku Vladu.  
 
Očekuje se da to bude stabilna politička većina koja može preuzeti odgovornost za upravljanje 
državom u iduće četiri godine. 
 
U tom smislu, na sastanku predstavnika koalicije Hrvatska raste i predstavnika MOST-a 
održanom 9. prosinca 2015. ponudili smo dodatne opcije suradnje koalicije Hrvatska raste, 
naših partnera koji nas podupiru i MOST-a. Držimo da ponuđene opcije suradnje mogu 
osigurati formiranje stabilne saborske većine te stvoriti preduvjete za izbor nove hrvatske vlade.  



 
 
Suradnja SDP-a i koalicije Hrvatska raste s MOST-om za nas je prirodna i zbog činjenice da su 
mnogi članovi MOST-a u svom dosadašnjem političkom djelovanju bili izloženi sukobima i 
pritiscima od strane HDZ-ovih predstavnika, osobito na lokalnoj razini.  
 
Konačno, naglašavamo da ponuđene opcije suradnje uključuju preuzimanje odgovornosti svih 
partnera i u zakonodavnoj i u izvršnoj vlasti na načelima punog uvažavanja i dogovaranja. 
  
Zaključak: Glavni odbor SDP-a podupire nastavak razgovora predstavnika koalicije Hrvatska 
raste i partnera s predstavnicima MOST-a u cilju dogovora oko konstituiranja Hrvatskog 
sabora, te oko formiranja nove hrvatske Vlade. 
 

III. 
Hrvatska Vlada predvođena Zoranom Milanovićem u zadnje četiri godine osigurala je 
stabilnost, izlazak iz krize i gospodarski rast. Uspostavili smo visoke kriterije odgovornosti za 
obavljanje javnog posla. Proveli smo mnoge reforme i uveli red u sustav, ne dovodeći u pitanje 
činjenicu da u tom smislu predstoji još mnogo posla što nije moguće odraditi u jednom 
mandatu. Sve to doprinijelo je jačanju povjerenja građana u rad Vlade, u konačnici i dobrim 
rezultatima na posljednjim parlamentarnim izborima za koaliciju Hrvatska raste. 
 
Zaključak: Glavni odbor SDP-a daje punu potporu Zoranu Milanoviću, predsjedniku SDP-a, za 
mandatara u procesu formiranja nove hrvatske Vlade. 
 


